

## Отзыв

об автореферате диссертации Ковша Максима Игоревича «Авторитетность в новостном медиийном дискурсе» (Москва – 2024), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Кандидатская диссертация М.И. Ковша посвящена категории авторитетности в новостном медиийном дискурсе, а именно: выявляются и описываются способы конструирования авторитетности на **материале** новостных сообщений, опубликованных на сайтах и в Telegram-каналах изданий «Известия», «Коммерсант» «Комсомольская правда», «Московский комсомолец», РБК, «РИА Новости» и ТАСС в 2023 г., общий объём – 3285 сообщений.

Авторитетность в диссертации М.И. Ковша понимается, вслед за В.Б. Кашкиным, как признание особой значимости личности, группы или неодушевлённого объекта вследствие присущих им определённых качеств и/или функций.

М.И. Ковшом комплексно описываются характеристики авторитетности в новостном медиийном дискурсе, которые даются с учётом других коммуникативных категорий, находящихся в созависимых отношениях с авторитетностью (достоверность, объективность, фактичность, эвиденциальность), комплексно характеризующих отношение адресанта к транслируемой им информации.

М.И. Ковшом предлагается уровнево-компонентная структура авторитетности новостного сообщения, описывается система способов конструирования авторитетности: указания на источник информации, цитирование, средства усиления (экспрессивные призывы, специальная лексика и пр.) и ослабления (неточные количественные данные, дисклеймер и пр.) достоверности сообщения, манипулятивные приёмы и различные указания на особый статус сообщения и др. Особо следует отметить, что автор анализирует маркеры, ранее не рассматривавшиеся в контексте категории (призыв, дисклеймер, должностные номинации).

Всё это составляет **актуальность, научную новизну и теоретическую значимость** диссертационного исследования М.И. Ковша.

Резюмирую. Диссертация М.И. Ковша соответствует критериям, установленным в п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (специальность

10.02.19 – Теория языка), профессор,  
профессор кафедры теории, истории языка  
и прикладной лингвистики

ФГБОУ ВО «Саратовский национальный  
исследовательский государственный университет  
имени Н. Г. Чернышевского»  
410012, Саратов, ул. Астраханская, 83,  
<https://www.sgu.ru/>, (8452)-21-06-24,  
(917)-207-87-42, [dementevvv@yandex.ru](mailto:dementevvv@yandex.ru)



Дементьев Вадим Викторович

19.11.2024 *В.В. Дементьев*  
Подпись

инициалы, фамилия

УДОСТОВЕРЯЮ

Специалист

по кадрам ОК

*Вадим Дементьев*  
подпись, фамилия

19

11

2024